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Dwie  trzecie  Rosjan  (72%)  jest  przeciwnych  wprowadzeniu
całkowitego zakazu aborcji w kraju – pokazują wyniki sondażu
przeprowadzonego  przez  Rosyjskie  Centrum  Badania  Opinii
Publicznej (VTsIOM).

Wcześniej  zwierzchnik  Rosyjskiego  Kościoła  Prawosławnego,
patriarcha  Cyryl,  podpisał  petycję  dotyczącą  całkowitego
zakazu  aborcji,  którą  podpisało  ponad  300  tys.  osób.
Stanowisko  zwierzchnika  Rosyjskiego  Kościoła  Prawosławnego
poparł  najwyższy  mufti  Rosji  Tałgat  Tadżuddin,  rzeczniczka
praw dziecka Anna Kuzniecowa, przewodnicząca Komisji Wparcia
Rodziny,  Dzieci  i  Macierzyństwa  Izby  Społecznej  Federacji
Rosyjskiej Diana Gurckaja.

Po  podpisaniu  przez  patriarchę  dokumentu  w  rosyjskim
społeczeństwie rozgorzała dyskusja. Przewodniczący Synodalnego
Wydziału ds. Stosunków Kościoła ze Społeczeństwem i Mediami
Władimir Legojda wyjaśnił później, że stanowisko Rosyjskiego
Kościoła Prawosławnego polega przede wszystkim na wezwaniu do
usunięcia sztucznego przerywania ciąży z systemu obowiązkowych
ubezpieczeń zdrowotnych. Ta inicjatywna również nie znalazła
poparcia wśród Rosjan.

„Propozycja  wykluczenia  aborcji  z  systemu  obowiązkowych
ubezpieczeń  medycznych  nie  została  poparta  przez
społeczeństwo; 70% badanych opowiedziało się przeciw (za —
21%),  podobnie  jak  pomysł  wprowadzenia  całkowitego  zakazu
sztucznego przerywania ciąży dla rosyjskich kobiet: 72% uważa
to za niemożliwe” — czytamy w oświadczeniu VTsIOM.

Autorzy  badania  podkreślają,  że  możliwe  konsekwencje
wprowadzenia  zakazu  aborcji  w  kraju  wydają  się  dla
respondentów przeważnie negatywne, należą do nich zwłaszcza:
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zwiększenie  liczby  aborcji  dokonywanych  w  podziemiu  (31%),
zwiększenie  liczby  porzucanych  dzieci  (13%),  podwyższenie
współczynnika umieralności (11%), bieda (11%) itd.

„Tylko  4%  naszych  współobywateli  uważa  aborcję  za
niedopuszczalną  bez  względu  na  okoliczności,  podczas  gdy
zdecydowana większość jest zdania, że kobieta powinna mieć
prawo  do  samodzielnej  decyzji  ws.  aborcji”  —  wyjaśnili
socjolodzy.

Zgodnie z sondażem za najpoważniejszą przyczynę do aborcji
uważa  się  w  Rosji  zagrożenie  dla  zdrowia  i  życia  kobiety
(60%). Do najczęstszych sytuacji, w których kobieta powinna
mieć  prawo  wyboru,  ankietowani  zaliczają  również  przemoc
seksualną (46%), ciężką sytuację materialną (37%), młody wiek
(niepełnoletność) matki (26%), posiadanie trojga i większej
liczby dzieci (22%).

Co dziesiąta kobieta biorąca udział w badaniu (9%) przyznała
się do przerwania ciąży, a 57% badanych ma w swoim otoczeniu
bliskie znajome, które znalazły się w podobnej sytuacji.
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